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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Posto de Trânsito de Chaves da GNR apresenta problemas estruturais que carecem duma

rápida intervenção, sob pena de se agravar a degradação do edifício e de se tornar em breve

inapropriado para os fins a que se destina, colocando em causa a saúde, a segurança e o bem-

estar dos Militares e dos cidadãos que aí acorrem.

De facto, o telhado do edifício encontra-se num estado deplorável, deixando infiltrar água na

maior parte das divisões do Posto, cujas paredes evidenciam essas infiltrações através de

marcas de humidade, bolor e água a escorrer quando chove com intensidade. Estas infiltrações

têm deixado marcas em todo o 1.º piso e inclusive nalgumas divisões do rés-do-chão, quer nos

tetos e nas paredes, quer no chão, originando levantamento dos tacos e mosaicos, chegando

mesmo a estalar e/ou partir, estando algumas divisões no 1.º piso com o pavimento

praticamente destruído, colocando em causa a segurança, a habitabilidade e a salubridade do

edifício.

Além desta degradação crescente resultante do mau estado do telhado, que é urgente mudar,

registamos também a falta de equipamentos de climatização que, numa região de temperaturas

extremas no Verão e no Inverno, não pode aceitar-se e que é agudizada pelo facto de as portas

e janelas não fazerem rutura térmica, deixando passar o frio e o calor, tornando o interior

desconfortável e sem condições de habitabilidade e funcionalidade, de conforto, de segurança e

de dignidade para o exercício da atividade profissional.

É, pois, urgente fazer uma intervenção profunda ao nível do isolamento e substituição do

telhado, do restauro e pintura de tetos e paredes, de substituição do pavimento de algumas

divisões que se encontram praticamente inabitáveis, de substituição de portas e janelas por

materiais que promovam o isolamento térmico, de instalação de equipamentos de climatização

que promovam mais conforto e melhores condições de trabalho a estes profissionais e aos

cidadãos que necessitam de se deslocar a este Posto, condições mais dignas e condizentes

com o prestígio e a dignidade das Forças de Segurança. Esta intervenção é urgente até na

perspetiva do investimento público e da eficiência energética, pois quanto mais se acentua a

degradação mais cara ficará a obra para o Estado.

De sublinhar ainda que as infiltrações mais graves ao nível do 1.º piso deixaram o Posto sem

condições para permitir aos Militares deslocados da sua área de residência repousar entre



turnos, dadas as marcas de bolor e humidade no teto e paredes e o pavimento destruído na

maior parte dos quartos/camaratas. Também ao nível das casas de banho, embora algumas

tenham sofrido uma melhoria recente e estejam funcionais (sendo necessário ainda requalificar

outras), a falta de aquecimento e as janelas sem vidro duplo e sem isolamento térmico torna-as

profundamente desconfortáveis nomeadamente no Inverno. Necessário é também promover a

acessibilidade ao edifício para os cidadãos com mobilidade reduzida, que são confrontados com

uma escadaria limitadora.

Assim, e face ao exposto, a deputada signatária do Grupo Parlamentar do PSD, eleita pelo

círculo de Vila Real, vem por esta via, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais

aplicáveis, sublinhar a urgência duma intervenção no edifício do Posto de Trânsito da GNR de

Chaves e solicitar ao Senhor Ministro da Administração Interna resposta às seguintes questões:

1 – Dada a gravidade dos problemas e a necessidade urgente de obras de requalificação do

Posto de Trânsito de Chaves, que tipo de intervenção prevê o Governo realizar?

2 – Quando prevê o Governo intervir, sendo certo que o adiamento da obra vai acentuar a

degradação e tornar mais difícil e cara a requalificação, além de expor os profissionais e utentes

deste serviço a condições de conforto, segurança e salubridade nada aconselháveis, com

possíveis repercussões na saúde dos profissionais?

3 – Qual o prazo previsível de início e conclusão das obras?

Palácio de São Bento, 21 de fevereiro de 2019

Deputado(a)s

MARIA MANUELA TENDER(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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